



**Всероссийская общественная организация
развития художественного творчества и ремесленничества
"Гильдия кузнецов России"**

Юр. адр .РФ, 111033 Москва, Таможенный проезд д. 6 оф. 210, тел. (800) 5116673 gildiyakuznecov@mail.ru

От 12.02.2023 г. Исх № 06/23К

«Гильдия кузнецов России», является Всероссийской общественной организацией развития художественного творчества и ремесленничества, в состав которой входят 230 кузниц, а это со своими командами кузнецов, сварщиков, слесарей, учеников и подмастере, в совокупности превышает более 1000 профессионалов. География обширна почти все регионы РФ, а также Испании, Израиля, Беларуси, Казахстана.

Основным направлением деятельности «Гильдии кузнецов России» является возрождение и всестороннее развитие кузнечного художественного и оружейного искусства, формирование творческой и патриотической среды, в которой мастера смогут реализовывать свой потенциал и делиться своими достижениями, развивать и приучать гражданина любить свою страну и свою историю, через национальное ремесленничество.

(«Возрождение исторических ремесленных традиций является не только нашим долгом перед предками, но и необходимейшим условием духовного развития общества». Президент Российской Федерации В.В. Путин).

Всероссийская общественная организация развития художественного творчества и ремесленничества «Гильдия кузнецов России», организатор и со организатором многих Российских и международных фестивалей проводимых на территории Российской Федерации, приступила к реализации социально-патриотического народного проекта «Меч России» - символ русского духа и оружия»».

Арт-объект, солнечные часы «Меч России» - символ русского духа и оружия» - являет собой символический монумент русскому оружию и оружейному делу, русскому духу, повествует о воинах, ополченцах, шахтерах, людях труда с которыми всегда было тесно связано воинское служение и защита нашего государства, рассказывает героях нашего времени и героях прошлого, объединяющих нас в общей славной истории. Одновременно с этим это солнечные часы, показывающие астрономическое солнечное время.

Цель проекта сплотить наше общество и отразить в единой композиции арт-объект культуру, этнос, историю всех народностей и всех регионов страны, которые когда-либо входили в состав России. Привлечь молодое поколение к популяризации и сохранение общероссийской культурной идентичности, укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей, усиление цивилизационного влияния Русского мира.

Данный проект поддержан аппаратом Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности, движением «Молодая Гвардия Единой России», партией «Единая Россия», общественными организациями.

Арт-объект, солнечные часы «Меч России» - символ русского духа и оружия»» планируется реализовать за счет президентского гранта фонда культурных инициатив, частных пожертвований и средств спонсоров.

Даты проведения, календарный план и сценарий предполагает множество мероприятий в 2023 году. Результатом станет композиция «Меч России», которая торжественно будет передана в дар от всех кузнецов Русского мира «Музейно-храмовому комплексу вооружённых сил Российской Федерации» Министерства обороны Российской Федерации.

В рамках подготовки проекта «Меч России», одним из этапов работ является изготовление кованной ограды, в качестве сегментов которой выступают клинки от каждого региона страны.

Предполагается, что это будут наиболее легендарные мечи, сабли, палаши и шпаги, включая национальные мечи (сабли, палаши и т.п.) народов России, которые в разные века бок о бок сражались против врагов нашего многонационального государства. Каждый регион представит по одному мечу (сабле, палашу, шпаге и т.п.) наиболее легендарного и прославленного оружия, если таковое достоверно сохранилось в истории региона. Так, к примеру, в Псковской области до наших дней дошли мечи Святого князя Довмонта и Благоверного князя Всеволода Мстиславовича. В музеях разных регионов страны хранятся клинки А.В.Суворова, М.И.Кутузова, К.Минина, Д.Пожарского, сабля адмирала Нахимова (Осман-паши), шашки Г.К.Жукова и др..

Механика проекта. Администрация региона с рекомендациями оргкомитета, налаживает коммуникации с региональными кузнецами.

Выбирается тема клинка, пишется её историческое обоснование с привлечением специалистов по истории. Совместно с кузнецами прорабатывается проект изделия, смета.

Клинок состоит из нержавеющей стали и может включать в декоре цветные металлы. В смете указывается необходимые расходы на материалы, расходные материалы, расходы на медиа-поддержку, работа фотографа и видеографа, направление изделия с мастером на мероприятие «МЕЧ РОССИИ» в даты по календарному плану с обеспечением проезда в обе стороны, проживания и питания, расходы на направление на мероприятие представителей краевой администрации, для участия в открытии монумента. При невозможности статей расходов из бюджета на представления региона в Всероссийском проекте, администрация коммуницирует с местным бизнесом с целью привлечь средства на представление региона.

В рамках мероприятия планируется создание видеофильма создания монумента с интервью с кузнецами, комментариями историков и представителей власти. Фотоматериалы с процесса изготовления клинков войдут в памятную книгу «МЕЧ РОССИИ», которая будет храниться в каждом регионе, у мастеров, в Российском историческом обществе и других исторических организациях, политических партиях и общественных движениях.

Электронная версия книги будет размещена на сайте проекта и будет доступна к просмотру через интернет, по средством аудиогuida, при наведении камеры смартфона на QR код, закреплённый на месте крепления каждого клинка. Мы чтим историю нашей страны, уважаем память предков, которые создавали наше единое многонациональное государство и великую культуру.

Мы любим свою Родину, одну на всех, независимо от национальности и вероисповедания каждого. Мы неотделимы от ее многовековой истории, духовных корней. И эта неразрывная связь – бесценное достояние.

президент ВРОО РХТР «Гильдия кузнецов России»



Кондуров В.А.

№ 288

